



全体演出人员合影

GHEORGHE LAZAR 中学 别开生面的中国日活动

本报讯 (记者 严志敏) 2013年“六一”儿童节刚过,罗马尼亚布加勒斯特 GHEORGHE LAZAR 中学就迎来了一次别开生面的中国日文化活动。活动在六月四日中午举行,整个活动含盖了包括中国诗歌、书法、歌曲、舞蹈、剪纸、太极拳以及美食在内的多种中国元素,力求全方位向罗马尼亚师生展现丰富多彩的中国文化。在校方领导以及师生的积极配合下,活动开展得有声有色。此次活动还得到了驻罗使馆有关领导的大力支持。

活动一开始,校方领导 IONELA NEAGOE 用汉语向来宾及师生致辞。首先欢迎大家的光临,之后校长表示,希望通过此次活动的开展,加深大家对中国的了解,推动本校的汉语教学活动的开展。之后是驻罗使馆

主管教育工作的负责人卞正东老师讲话,他对本校的汉语教学工作的开展进行了总结并予以了肯定。他还特别表扬了表现突出的两名学生 EMA 和 LAVINIA。他通报了她们获得中国孔子学院奖学金,并被北京大学录取的喜悦。卞老师还表示,为推动罗马尼亚汉语事业的推广及中国文化的传播,今后将会加大奖学金力度,为罗马尼亚对汉语及中国文化感兴趣的同学们提供更多的去中国学习的机会,这对希望去中国学习的学生绝对是一个利好消息。讲话结束,卞老师还向学校赠送了汉语学习书籍、字典等。

在大家观看了中国国情介绍片和2012年罗马尼亚中学生代表团赴云南参加“汉语桥”决赛的视频后,是汉语班师生丰富多彩的汇报演出。从“梁祝”的舞蹈

演绎,到“橄榄树”的罗国流浪;从“关关雎鸠”的吟诵,到对“篆隶楷行草”五种书体的介绍与展示;从小学生熊猫剪纸,到老师的太极拳表演,以及最后诱人的中国美食,整个活动紧凑、热烈,与用大红灯笼、中国结、剪纸精心布置的会场相得益彰,使整个会场充满了浓郁的中国气息。

中罗之家的相关负责人及兄弟学校的汉语老师也应邀出席,此次活动中,不少学生家长也兴致勃勃地前来观看。

整个活动还得到了中国旅罗留学生的大力协助,值得一提的是,北外交换生还献上了他们精彩的文艺节目。

表演活动结束后,还放映了中国电影《阿诗玛》。

(严志敏 罗马尼亚 GHEORGHE LAZAR 中学汉语教师)



讲解中国书法



现场观众



品尝中国美食

本报讯 马里奥是布拉索夫孔子学院幼儿班学生,学习期间孔子学院中方院长杨兆宇教过他画水墨画,马里奥学得很快。他父亲米哈伊把这事告诉了马里奥所在的“小朋友幼儿园”园长,杨兆宇院长六一前夕应邀到这所幼儿园免费教小朋友画水墨画螃蟹,不到两分钟,杨院长当着小朋友和老师的面画了一幅栩栩如生的螃蟹,接着发给小朋友每人一只笔和纸教他们画螃蟹,并一一手把手教他们画,并解释中国水墨画的基本笔法和黑白灰三种主要色调的使用,画完又帮他们签名盖章。

中国水墨画的魅力让小朋友着迷,他们学得很认真,幼儿园老师们也过来围观,当班的老师询问:“可不可以让小朋友们把画好的画带回家?”“当然可以,签上他们的名就是他们的了。”杨院长高兴地说。园长希望下周还能安排一次中国水墨画。杨院长爽快地答应下来。



中国水墨画 走进罗马尼亚 幼儿园

中国当代艺术展览在罗举办

由中国文化部和罗马尼亚国家当代艺术博物馆主办,由中国驻罗马尼亚大使馆和北京画廊协会协办的《中国当代艺术新景象》艺术展览于今年6月10日晚在罗马尼亚当代艺术博物馆开幕。展览规模较大,包括一百多件国内著名当代艺术家的绘画和雕塑作品。这次展览是中罗文化交流合作领域的一件大事,是促进中罗两国文化互鉴、人民相互了解的一个窗口。艺术展为罗民众提供了一个感知今日中国的全新视角。中国艺术不仅承载了华夏五千年传统文化底蕴,也展示了中国当代经济、社会发展脉动。

近年来,当代艺术在中国蓬勃发展,在世界上愈来愈受到追捧。此展体现了现代中国的艺术创造力,反映了中国当代艺术家对现实社会问题的独特观察和深层次思考。

此展和不久前在罗马尼亚国家历史博物馆开幕的《中华瑰宝》文物展更是为两国在新时期多层次交流锦上添花。

展览时间:6月11日至7月15日期间

周三至周日 10:00-18:00 开放

地点:罗马尼亚国家当代艺术博物馆

(议会宫西门内, intrarea B3), 入口处售票

博物馆咨询电话:021-3189137

博物馆网站:www.mnac.ro

驻罗马尼亚使馆文化处